

# 他的金属嗓音是个意外收获

揭秘“好声音”人气王刘文天20年摇滚生涯的坎坷辛酸

上周五晚，当来自内蒙古乌兰浩特的刘文天带着一首《梦回唐朝》登上昔日“好声音”的舞台后，瞬间点燃了全场的激情。节目结束后，这首带着强烈金属质感的《梦回唐朝》依然引得很多网友甚至唐朝乐队主唱丁武为他点赞。目前，刘文天已登上《中国新歌声》第二期学员的人气榜榜首，圈获50多万粉丝。而记者昨天获悉，其实当天上台时，刘文天的嗓子因为吃辣椒还出了点状况，要不然表现还要出色。

通讯员 毛颖曼 现代快报/ZAKER南京记者 曹锋



## 幕后：上台时嗓子状态不好

一首《梦回唐朝》让观众认识了刘文天，也让唐朝乐队主唱丁武甚至连续两天在微博上为他点赞：“为你加油！”还称“找合适的机会，邀你一起演出，唱你最爱的歌！”对此，接受记者采访的刘文天有些自豪，也有一些不知所措。“《梦回唐朝》对我来说是一面旗帜，看到了他，我才进入了摇滚的世界。”

然而，鲜为人知的是，录制节目的当晚，他并没有发挥到最佳状态，甚至可以说出现了非常大的失误，“当天中午我吃了辣椒，嗓子突然闭合不了没高音了，后来上场前连续喝了6瓶矿泉水，嗓子才打开了一点，但仍然很糟糕。”刘文天懊悔地说道。尽管如此，在导师以及歌迷听来已经非常不错了，因为像他如此出色的金属嗓在中国实属罕见。

## 当年：也曾到处流浪并碰壁

实际上，这位来自内蒙古的汉子已经在摇滚舞台上坚守了20年。其间，遭遇过冷眼及颠沛流离。上初二的时候，刘文天就和小伙伴组建了乐队，到大二时开始在呼和浩特酒吧驻唱生涯，但他感觉呼和浩特酒吧的摇滚氛围一般，于是2002年，他跑到北京寻找自己的摇滚梦。然而，现实并不如想象中美好。一次到酒吧试音，老板首先就问他能不能拉到

客人，但刘文天坚持的硬摇滚风格显然不适合这里。坚持了两年后，花光了所有积蓄的他只身去了上海，仍一无所获。几经辗转，到了杭州，人生的转机才出现。

在一家名为“火知了”的酒吧，经理相当欣赏刘文天的歌声，于是他在这一干就是5年，直到酒吧关门。从2005年到2010年的5年间，刘文天生活得非常开心。

## 意外：欧美嗓是“意外”的产物

2006年，刘文天的嗓子突然彻底唱坏了！当时“火知了”只有他们一支乐队，每天晚上唱4场，一场8首歌。也就是说，刘文天每天都需要唱一场大型演唱会的量。

那段时间，他的嗓子完全没有闭合高音，只能每天唱低沉的歌。刘文天彻底慌了，他四处问人求医，最后找到了一本《咽音教程》，按照上面的方法稀里糊涂地练习，比如气泡音，等等。4个月后，奇迹真的发生了。原本

圆润的嗓音居然变成了有强烈金属质感的“欧美嗓”，而且唱高音更加轻松了。“真的和修炼武林秘笈一样”，从此，他的演唱能力达到了另一个高度。

据悉，“火知了”关门后，刘文天又在杭州的“老船长”酒吧干了一年。之后，他因为惦记家人回到呼和浩特，自己开了一家名叫“大卫”的酒吧。刘文天说，“到今天，酒吧已经开了5年，最大的收获就是影响了无数家乡人去听摇滚乐。”

## ▶ 综艺看点

### 发现了吗？鸟叔的中文变溜了 参加《盖世英雄》为了队友被迫学语言

国内首档EDM音乐节目《盖世英雄》近日亮相江苏卫视后，引发了很多观众的兴趣。近日有人还发现，节目播出过半，鸟叔不仅没有被语言绊倒，反而中文突飞猛进，成了四位队长中用词最时髦的一个！

现代快报/ZAKER南京记者 曹锋

《盖世英雄》第一集播出时，初来乍到的鸟叔常常因为要等翻译而反应慢半拍，为队员拉票时又苦于不会说中文，不能直接表达自己的心声。为了不让自己陷入被动，鸟叔开始钻研中文，从最简单的鼓励学起，首先要和他队中的SNH48建立感情。节目组工作人员介绍，“鸟叔经常会问翻译比如‘很棒’‘加油’之类的用中文怎么说，然后再用中文给队员打气。”除了简单的鼓励外，鸟叔还有一句名言——“汗水不会背叛你们。”这句话也让凤凰传奇深有感触，还常常借去鼓励自己的队员。

据悉，随着对中文学习的深入，鸟叔已经不满足于基本的词汇和对话了，他还对当下

最流行的网络用语很感兴趣，几乎每一场都会蹦出几个新潮的网络用语，并且用得格外精准。他最喜欢说的就是“完美”，配上金星标志性的动作，每次都能把另外三位队长逗乐。他不仅要夸自己的队员表现“完美”，还学会了“重要的事情说三遍”，在邓紫棋表演完后连喊三遍“真棒”为她拉票。在点评其他战队的队员时，鸟叔也不吝惜自己的词库，对于他最欣赏的李斯丹妮和艾菲赞赏有加。不过，尽管鸟叔的中文水平提高很快，但他还是觉得中文很难，“同样的音，音调不一样（意思）就不一样。”面对新加入的“段子手”大张伟，鸟叔更是乱了阵脚，表示从未有如此强烈的感受要把中文学好。

## ▶ 影视播报

### 冯小刚新片国庆档上映

快报讯（实习生 刘敏 记者 郑文静）冯小刚执导的电影《我不是潘金莲》自开拍以来一直备受关注。昨天，该片终于揭开了神秘面纱，在北京举办“笑看方圆”定档发布会，不仅宣布将在今年国庆档上映，更曝光了冯小刚、刘震云、范冰冰、郭涛、大鹏、于和伟、张译、李宗翰、赵立新、刘桦等全部主创阵容。

电影《我不是潘金莲》改

编自刘震云同名小说，主要讲述了村妇李雪莲在一场荒唐的“假离婚变成了真离婚”的家庭变故后，因前夫一句戏言“你是李雪莲吗，我咋觉得你是潘金莲呢”而走上了漫长的官司之路，只为证明自己不是潘金莲，洗刷自己的不白之冤。

片中范冰冰颠覆形象出演的村妇“李雪莲”一角，更是让观众大呼“认不出”。

## “佛爷”陈伟霆拍戏玩命

快报讯（记者 郑文静）“佛爷”陈伟霆因为热播中的《老九门》一剧人气火爆。他和谢霆锋、唐艺昕、Jessica（郑秀妍）领衔主演的爱情喜剧电影《那件疯狂的小事叫爱情》受到了很多关注。不过昨天，片方曝光了“上天下海”制作特辑，展示为拍一部“不同色彩”的爱情片，剧组全体成员如何“上天下海不要命”，可是吓坏了粉丝。

《那件疯狂的小事叫爱情》

讲述了剪辑师江洋（陈伟霆饰）经历着人生中最苦的日子，工作上又发生重大失误，使得江洋阴差阳错踏上一段疯狂之旅。

影片将于8月12日登陆全国院线。虽然是一部爱情片，但却呈现出“国家地理杂志级”的唯美画面。为了这些唯美画面，拍摄过程用“玩命”二字形容再准确不过。片中，陈伟霆、谢霆锋在海底拍摄时，甚至与危险的鲨鱼擦身而过。

# 华龙电子电器商城

## 整体搬迁至新华大厦裙楼

### 7月28日乔迁大吉

华龙电子电器商城 地址：南京市鼓楼区中山路55号新华大厦裙楼（中心大酒店以北） 南京华龙电子电器投资有限公司 咨询热线：025-86760777